本版新闻您想参与或报料,请进入互动专区

网址 http://sxdsb.voc.com.cn(三湘都市报)

手机参与短信请发至106580007846(短信平台)



9月9日,长沙生态动物园草食动物区的双峰驼在悠闲地散步。

记者独家探营生态动物园:食草动物很悠闲,猛兽还在笼中适应

这批"大个子"今天上午10点搬家



小山坡上,六七只大耳羊聚在一起吃草,见有人过来,慌忙地跑散;牦牛散 步在大草地上,和着秋风安然地闭目养神……9月9日,本报记者独家探访长沙 生态动物园车行展示区,与生活在蓝天绿草间的动物们亲密接触。

■记者 黄静 王文 实习生 向莉 鲍铝

双峰驼最淡定

上午10时,为了不惊扰动 物,我们将车停在一小块空地 上,顺着示意图步行前往大耳 羊、驴和斑马的活动区域。走 了不到5分钟,远远地,几只大 耳羊进入了视线。

嘘,别靠近。领头的摄影 记者示意我们原地不动,自己 则蹑手蹑脚地靠近、再靠近。

离大耳羊不到2米的距

离,刚要举起相机,大耳羊发 现有人过来了!它们迅速跑散 到几米开外,回头打量着这个 打扰它们进食的家伙。

有了第一次的教训,拍双 峰驼时,大家都站得远远地, 等它们吃完食物后才敢慢慢 靠近,没想这群威武的家伙客 气得很,任拍任摸,十分淡定 从容。

斑马喜欢小朋友

在草食动物区,每走几分 钟就能看到一群群的动物,有 的怯生生,见到来人便慌忙躲 开,有的很淘气,跟记者捉起 **洣藏**。

被放养在投食区对面的 斑马格外不合作,人一追它便 跑,人一停它也停,神情紧张。 就这么追追跑跑十来分钟,摄 影大哥硬是没办法靠近这个 黑白条纹的漂亮家伙。

就在大家准备放弃时,一

名工作人员的小孩子出现了, 也怪,见到有小朋友靠近,斑 马不但不跑,还将头微微低 下, 任小朋友抚摸自己的脖 子。小朋友说,"你们这样追它 不对,斑马很聪明,你必须用 很友善的眼神跟它交流。"

至于8日下午新入住的猛 兽们,工作人员说,它们刚入 园,还需要一段适应期,只能 先关在各自的场馆内,等它们 情绪稳定了再出来。

老园第二批动物今天搬家

另一边,长沙动物园内, 黑豹、猩猩等动物的人笼工作 紧锣密鼓地进行着,动物园兽 医院院长马再玉告诉记者: "10日上午10时,第二批动物 将动身搬家,有大家关心的长颈 鹿,还有2只金钱豹、1只黑豹、 1只棕熊、1只老虎和5只羚牛。

"此批搬家的动物体积都 比较庞大,其中食肉类猛兽的 性格较上一批狮虎豹们更加 凶猛,因此入笼更加有难度。"



麻醉后的金钱豹被工作人员抬进搬运笼内。记者 黄静 摄

金钱豹惊险过笼

9日下午4时半,长沙动 物园西南角的一个笼子外, 饲养员拿出一根长约3米的 空心管对准角落里蜷缩着的 一头金钱豹, 只见管内快速 射出一根银针正中豹身,金 钱豹摇摇晃晃想爬起来,最 终倒在了地上。几分钟后, 动物园兽医院院长马再玉 领着工作人员走进笼内,在 离金钱豹2米远的地方拿扫 帚碰了碰豹子头,确认麻药 起效后,才走向金钱豹,并在 它后颈处注射了一支麻药, "第一针只是半麻醉,这针 才是全麻醉。"工作人员说。

4时47分,全身麻醉的

金钱豹无力地躺在地上, 嘴里发出深沉的嘶吼声, 马再玉迅速对工作人员 说:"拿钳子来!"

只听得"咔嚓"几声, 豹爪的指甲剪了下来,上 面还渗着血迹, 疼得金钱 豹"嗷嗷"直叫。

"它的指甲长进肉里 了,必须剪掉,不然会痛死 去!"马再玉解释。

这边刚剪完, 另一位 兽医也进笼了, 迅速往豹 子左边脖子打入两针止血 敏,用来消炎止血。

5时4分, 金钱豹被顺 利地抬进搬运笼。



9月9日,省展览馆,这里正在进 行一场动漫游戏展,漂亮的COS-PLAY美少女问我,投我一票好吗? 可以和我合影哦。当然要投票, OH~,真是太开心了!

读者 刘贵香 摄(稿费30元) 本栏目投稿邮箱:sxdsbsjp@163.com 三湘手机拍客QQ群37505347

长沙举行首次民间拳王争霸赛

拳王争霸市民齐"肉搏"

本报9月9日讯 戴上厚厚的手 套,站上人声鼎沸围着的擂台上,和对 手来一场拳击"肉搏"战,过瘾么?9月8 日晚上,第四届湖南(长沙)民间拳王争 霸赛首场比赛在高桥的广州服饰城内 举行,热闹的场面引得观众阵阵尖叫。

业余选手和专业运动员齐上阵

首次开战吸引了百余名市民报 名参赛,有专业的拳击手,也有业余 爱好者。18岁的邹阳是个学生, 因对 拳击非常感兴趣,他特意来报名。上 台了,邹阳用手护住头部,犀利地盯 着对手,对方一出手,他赶紧抓住机 会回击。三个回合下来,邹阳获胜!

19岁的女孩胡蝶面对身材高大 的男对手没有一丝怯意,轻松地挥了 两拳就显示出了专业的范儿,一个回 合就打得对方示意弃权。要知道,胡蝶 七八岁就开始学习拳击, 现在已经是 一个专业的拳击运动员。

可到现场报名参赛

"虽然很多选手是业余的,但他们 图的就是参与,这就是真正的全民体 育。"长沙市体育局社会体育处处长 殷建军说,这个比赛可能会被打造成 长沙市的"名牌"民间体育赛事。

"民间拳王赛"始于2007年,由株 洲马家河民间职业拳击教练胡继鸿 发起。今年第一次来到长沙,报名地点 就在擂台下,每周一、三、五晚上都在此 举行比赛,市民有想去体验一场的,可 到现场报名参加。 ■记者 李琪

